

# 温暖回响

在妈妈珍藏的笔记本里,发现曾经的一些小美好;爷爷小时候没有玩具,但他依然觉得很幸福;抽血时,医生阿姨甜甜的微笑平复了我紧张的心情……生活中,总有一些温暖而深刻的记忆,让我们每每想起,就感觉幸福之花在悄然绽放。

## 幸福在那一刻绽放

镇海区实验小学602班  
肖瑶(证号2023236)

那一刻,我感受到了来自家人的爱,那一刻,幸福之花悄然绽放……

“啪!”随着一声重重的摔门声,我和妈妈将近一小时的争吵终于结束了。

我像一头发怒的小狮子,坐在桌前,回忆着刚才发生的一幕幕。“她根本就不理解我,还总是来管我!”所有的愤怒、不满和委屈都从心底爆发出来。我伏在桌上,双手抱着头,眼泪止不住地往下流。我起身到客厅拿纸巾,无意间看到桌上有一本精致的笔记本,翻开一看……

映入眼帘的是妈妈工整的字,“今天瑶瑶胃口不好,做的菜都没吃。”“瑶瑶的考试成绩出来了,考得还不错。”“瑶瑶今天放学回来心情不好,不知道怎么了?”……

字字都是关于我的,最后面还放了一些我跟妈妈的照片。

那一刻,我惊呆了:原来我遗失的小美好,都保存在这本笔记本里。我鼻子一酸,泪水再一次涌了出来,滴在了那充满爱的字迹上,不是因为愤怒,而是因为愧疚。我仿佛又看到了妈妈的一张张笑脸,曾经的美好与温暖。我如梦初醒,猛然起身,跑到还没平静下来的妈妈面前,抱着妈妈说:“妈妈,刚刚是我不对,我不应该朝你发脾气,对不起!妈妈,我爱你!”

幸福,在那一刻悄然绽放……

## 玩具

慈溪市龙山镇实验小学104班  
陈思哲(证号2022040)  
指导老师 孙慈洁

我有好多玩具箱,里面珍藏着我曾经的最爱:什么芭比娃娃、激光枪、积木、福娃、电子琴、电动汽车等。这些都是过去的幸福记忆,现在倒成了整理房间时的累赘。如今学习之余,我喜欢用微信中的“识花君”小程序,扫一扫树叶,可识别树名;扫一扫花朵,可知道花名。当阅读课外书遇到不懂的词语,用语音搜索寻找答案。

有一次,我问爷爷:“你们小时候玩什么?”爷爷笑着说:“我们小时候玩泥巴。用泥巴捏成人、动物,最有趣的是将泥团捏成饭碗的样子,然后喊一声“放炮了”,拼命一摔,立即发出啪的声响,这叫放泥炮;用废纸叠成三角片的样子,两个等边,一边实边,一边活动边,用手捏住实边的一角,用力往下一甩,也会发出声响,那叫甩纸炮。”

我说:“爷爷,你们小时候不买玩具吗?”爷爷说:“你看过《三毛流浪记》吗?那时的三毛每天起早摸黑干活,吃不饱,穿不暖,没时间也没心思玩耍。我们出生时,能上学,有时间玩耍,已经很快、很满足了,哪里还会想到要买玩具?现在你们不仅玩具多,进出有汽车,寒暑有空调,零食吃到腻,真是生活在福窝里。”

爷爷小时候没有玩具,也很快乐?没有空调夏天也能睡着?没有车也能外出玩耍?……真是难以想象。



王籽聆(证号2022522) 指导老师 方立航  
镇海应行久外语实验学校203班  
威远城

## 难忘那个微笑

慈溪市慈吉小学510班  
沈珂羽(证号2021105)  
指导老师 胡伶俐

每当看到小孩绝望地走进就诊室,听到“哇哇”的哭泣声,我都会想起那个白衣天使,那个洁白的身影,那句暖人心窝的话语和那个令人难忘的笑容。

那天,我紧张极了。

医生说要抽血,我的心不由得加快了跳动的速度。我一步步挪向抽血室。一位年轻的阿姨出现了,她的嘴角微微上扬,甜甜地笑着,两颗宛若星辰的眸子里透出的和蔼,深深地打动了我。“来吧,小朋友。”一阵甜美的声音传入我的耳畔,“只要你配合,就一点儿也不疼,就像被蚊子叮一下,真的。”我仿佛被一股魔力吸引着,那几句普普通通的话语伴随着爱,流进了我的心田。

我听后,心情放松了一些,把收在后背的手,大方地伸了过去。阿姨的手法很高超,一针见血,速度很快。抽完后,阿姨还用手摸了摸我的后脑勺,露出了她那洁白的牙齿。这一笑,又为她增添了几分美丽。

虽然有些疼痛,但也被她那无微不至的关心化解了,只感觉空气中弥漫着爱的芬芳。那个身影,那抹微笑,将永远留在我的记忆深处……

感谢那个阳光明媚的日子,让我遇见了你。

## 秤·人心

慈溪实验中学初二(5)班  
岑雨恒(证号2022766)  
指导老师 谢昭莉

黄昏、老镇、孤人。

古朴的屋子在黄昏下愈发沧桑。透过门缝,屋内,落满了灰尘,还有那一杆杆短秤……

姜大爷是镇上的做秤人。他的秤永远不会偏重偏轻,且结实、耐用。镇上每一家商铺的秤几乎都是他做的。姜大爷空闲时,常搬一张板凳,喝几口老酒,几分得意地指着秤说:“这秤,我做的,可准着呢!”

工作时,姜大爷拿起锉刀,仔细地刨着秤杆。一片片木屑卷了起来,堆在地上,形成一朵又一朵美丽的花,散发着一股特有的清香。刨皮、打孔、上色、打蜡,每做出一杆秤,都有人抢着买。

“秤就是人心啊!人心准了,秤也准了!若秤不准了,良心也不准了!”姜大爷说道。

几年过去了,小镇上的人渐渐使用电子秤,姜大爷也闲了下来。那天,姜大爷为孙子买了两斤年糕片,带回家一称,却只有一斤半。他去找店主理论,却没有用。

“你说少就少,明明两斤,也许你吃了呢,不信去别家称……”店主破口骂道。

姜大爷挨家挨户地称下去:两斤、两斤一两、两斤半……姜大爷的背弯了下去,最后,他折断了秤,离开了小镇。

秤坏了,可以修,那人的良心没了,还能修好吗?

## 我想变成超人

鄞州区董山小学307班  
吴屹涛(证号2021499)  
指导老师 王国平

我想变成超人,因为超人无所不能。

如果我是超人,我可以穿越到古代,去看看许多人类未解开的谜团:探寻神秘的胡夫金字塔的修建之谜;走进神秘的斯芬克斯狮身人面像和玛雅文明;见证无字天书的破译方法。

如果我是超人,我可以飞到火星上,去看看那里到底有没有生命;再飞到月球上,看看有没有嫦娥和玉兔。

如果我是超人,我会让所有的水都变得干干净净,所有地方都没有垃圾,让空气没有一丝尘埃。我还会把自己变成细胞一样大小,再带上无所不能的魔法杖,把新冠病毒毒杀个片甲不留,让人们远离疾病,没有痛苦,生活在一个整洁、美丽的家园里。

如果我是超人,我会帮助警察叔叔一起把所有的坏蛋都绳之以法。

如果我是超人,我会穿越到未来,去那里学习一些高科技产品的设计方法,为我们的生活增添便捷。

我想:“我如果真的变成了一名超人,我一定会让这个世界变得更加美好!”

## 做人不能骄傲自满

慈溪市实验小学教育集团109班  
马钰航(证号2022613)  
指导老师 徐璐

一放暑假,妈妈就送给我一份礼物。我打开一看,哇,是一本书——《“歪脑袋”木头桩》。

故事讲的是荒草丛中有一个歪着尖尖脑袋的木头桩。他瞧不起周围的小草。不久,一个小男孩在他身上划了几刀,他把自己当成了美丽的雕像,更加骄傲啦。结果小草们不理他,麻雀嘲笑他。一次,一群小姑娘用他拴皮筋,让他短暂感受到了与大家相处的快乐。后来,工人们要把荒地变成儿童乐园,把木头桩挖出来扔了,好久没人理他。最后,当寂寞的木头桩再次给小姑娘们拴皮筋的时候,他终于意识到了自己的错误,唱出了“摆架子,没出息,拴皮筋,了不起……”这个故事非常有意思,让我想起了自己班里的事情。

我们班级里有一个小朋友,就像文中的木头桩一样,太过骄傲自满,总认为自己是厉害的,谁都得夸奖他,照他说的做,让人很不喜欢。因为跟他在一起,感觉得不到尊重。后来他发现自己越来越不受欢迎,终于意识到了自己的错误,在大家的帮助下,也渐渐地改掉了这个坏毛病。看了这本书后,我更加确信:想要得到别人的尊重和友谊,首先应该尊重别人,不能自高自大,骄傲自满。